

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Oana Nuțu	Program nou de licență la USV – Sport și performanță motrică	obiectivdesuceava.ro 13.11.24	-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava a inițiat demersurile în vederea inițierii unui nou program de studii universitare de licență – Sport și performanță motrică.</p> <p>Senatul USV a aprobat în ședința din 7 noiembrie a.c. documentația aferentă inițierii acestei noi specializări, care ar urma să facă parte din oferta de școlarizare a Facultății de Educație Fizică și Sport, la învățământ cu frecvență, cu durata studiilor de 3 ani, 180 de credite.</p> <p>În momentul de față, în cadrul Facultății de Educație Fizică și Sport Suceava există două programe de licență – Educație fizică și sportivă și Kinetoterapie și motricitate specială, care pun la dispoziție un total de 150 de locuri în sesiunea de admitere. Ambele se bucură de adresabilitate mare în rândul tinerilor care aleg să își continue studiile. La masterat, sunt disponibile două specializări, și anume Educație fizică școlară și activități extracurriculare și Kinetoprofilaxie, recuperare și modelare corporală.</p>
Radu Lupașcu	O delegație din partea USV a participat la întâlnirea anuală a consorțiului NEOLAIa	monitorulsv.ro 14.11.24 ziare.com 14.11.24 suceava-smartpress.ro 14.11.24 crainou.ro 14.11.24 newsbucovina.ro 13.11.24 glasulsucevei.ro 13.11.24	-	<p>Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a participat la finele lunii octombrie la întâlnirea anuală a consorțiului NEOLAIa. Delegația academică suceveană a reafirmat astfel rolul important pe care USV îl are în cadrul consorțiului Universităților Europene NEOLAIa, din care face parte începând cu anul 2023.</p> <p>Luna octombrie a acestui an nu a adus doar deschiderea noului an universitar, reluarea activității didactice și integrarea noilor studenți înscriși la cele unsprezece facultăți, ci și reafirmarea rolului important pe care USV îl deține pe plan european. Astfel, la finalul lunii octombrie, la Universitatea din Nicosia (Cipru), o delegație a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava condusă de prof. univ. dr. Mihai Dimian, rectorul universității, a luat parte la întâlnirea anuală a consorțiului NEOLAIa. Programul reuniunii s-a desfășurat pe parcursul a trei zile și a avut ca obiectiv consolidarea strategiei consorțiului în sprijinul mobilității academice, al cercetării, colaborării interculturale și inovării în educația europeană.</p> <p>În cadrul sesiunilor de lucru, reprezentanții celor nouă universități partenere din cadrul NEOLAIa au dezbătut stadiul actual de implementare a activităților comune și au analizat impactul acestora</p>

				<p>asupra comunităților academice și al regiunilor din care provin. De asemenea, au fost abordate obiectivele viitoare, cum ar fi dezvoltarea programelor de studii comune care să faciliteze mobilitatea studenților și a cadrelor universitare, precum și să asigure accesul echitabil la resurse educaționale de înaltă calitate.</p> <p>În cursul întâlnirii s-a pus un accent deosebit pe creșterea incluziunii și diversității culturale, ca pilon al unei comunități europene unite prin educație. Printre activitățile organizate s-au numărat și ateliere interactive și prezentări de proiecte, oferind participanților oportunitatea de a schimba idei și bune practici pentru implementarea inițiativelor comune. O sesiune specială a fost dedicată prezentării exemplelor de succes în implementarea proiectelor de mobilitate academică și a rezultatelor obținute de la ultima întâlnire, care a avut loc la Bruxelles, în luna februarie. S-au discutat, de asemenea, soluții inovatoare de digitalizare în educație și modalități de a susține dezvoltarea sustenabilă în universitățile europene, subliniind rolul important al tinerilor în modelarea unui viitor durabil.</p> <p>Reprezentanții autorităților cipriote, împreună cu oficiali ai Universității din Nicosia și reprezentanți ai membrilor NEOLAiA, și-au exprimat susținerea față de această inițiativă și angajamentul de a continua dezvoltarea unei rețele academice puternice, capabile să răspundă provocărilor actuale. Întâlnirea a consolidat direcțiile strategice ale consorțiului, iar Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și-a reafirmat rolul de promotor al educației europene, inovatoare și incluzive.</p>
Oana Nuțu	3.500 de cadre didactice din învățământul preuniversitar de stat vor fi formate în domeniul pedagogiei digitale, prin proiectul PED@USV	obiectivdesuceava.ro 13.11.24 stirisuceava.net 12.11.24 radiotop.ro 12.11.24 suceava-smartpress.ro 12.11.24 ziaruldepenet.ro 12.11.24 glasulsucevei.ro 12.11.24 monitorulsv.ro 12.11.24	-	<p>Se dorește îmbunătățirea competențelor digitale integrate în context pedagogic ale cadrelor didactice din învățământul preuniversitar din județele Suceava, Botoșani, Bacău, Neamț prin implementarea unui program de formare a competențelor de pedagogie digitală.</p> <p>Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava anunță demararea proiectului Pedagogie-Educație-Digitalizare (PED@USV), care a obținut finanțare în cadrul Apelului Pedagogie digitală pentru cadrele didactice din învățământul preuniversitar, PNRR, Pilonul VI, Componenta 15, Reforma 5, Investiția 8 – Program de formare la locul de muncă pentru personalul didactic. Proiectul va fi implementat în cadrul unui parteneriat încheiat între Universitatea „Ștefan cel Mare” și partenerii Casei Corpului Didactic din Suceava, Botoșani, Bacău și Neamț. Valoarea totală eligibilă a proiectului este de 13.676.873,60 lei (fără TVA).</p>

				<p>Obiectivul general al proiectului este implementarea unui program de pedagogie digitală adresat învățământului preuniversitar prin oferirea unei abordări integrate a activităților didactice în format digital, în vederea dezvoltării unui sistem de educație flexibil, digitalizat, adaptabil, de calitate, capabil să răspundă provocărilor din era digitală și să genereze schimbare. Prin obiectivul său general, proiectul răspunde scopului apelului, care urmărește dezvoltarea și implementarea unui program de formare continuă a cadrelor didactice din învățământul preuniversitar, ce vizează dezvoltarea competențelor digitale și de pedagogie digitală pentru a integra eficient tehnologiile în practicile de predare, a pregăti elevii pentru era digitală și pentru a crește calitatea educației, vizând toate activitățile specifice de la predare, evaluare, comunicarea cu părinții și până la crearea și schimbul de conținut și resurse digitale în conformitate cu cadrul european pentru competențe digitale ale cadrelor didactice (DigCompEdu) și cu standardele de competențe digitale recunoscute la nivel internațional. [...]</p>
Daniela Micuțariu	<p>Studentii suceveni la nivel de licență sau masterat se pot înscrie la E.ON Energy Challenge, ediția a XI-a</p>	<p>monitorulsv.ro 13.11.24</p> <p>ziarulderoman.ro 13.11.24</p> <p>revistabiz.ro 13.11.24</p> <p>accentmedia.ro 13.11.24</p> <p>ziarulexclusiv.ro 13.11.24</p> <p>ziarulnews.ro 13.11.24</p> <p>newsbucovina.ro 13.11.24</p> <p>ziarez.ro 13.11.24</p> <p>bucovina24.ro 13.11.24</p>	-	<p>Studentii suceveni la nivel de licență sau masterat, care urmează cursurile la zi și care au preocupări, proiecte și idei inovative care vizează lumea energiei, se pot înscrie la E.ON Energy Challenge, ediția a XI-a. Înscrierile se fac până pe 23 decembrie 2024, pe site-ul dedicat, https://energychallenge.eon-romania.ro/, secțiunile principale din acest an fiind „Eficiența Energetică și Digitalizare”, „Optimizarea Consumului de Energie” și „Soluții pentru Sustenabilitate și Mobilitate”.</p> <p>A XI-a ediția aduce și o premieră: echipele care se înscriu în concurs pot coopta, ca mentor, un profesor, la alegerea lor, astfel încât să beneficieze din plin pe parcursul competiției de experiența academică și profesională a acestuia.</p> <p>În perioada 13-28 ianuarie 2025, fiecare echipă înscrisă va participa la un interviu, acesta fiind esențial în promovarea în etapa următoare a concursului care îi va duce pe câștigători în finala de la Târgu Mureș, din 13 martie 2025.</p> <p>Premiile depășesc 6.600 de euro: locul I – 3.000 euro/echipă; locul II – experiențe în valoare de 600 euro/membru echipă; locul III – experiențe în valoare de 300 euro/membru echipă.</p> <p>De la debutul concursului, din 2015, și până în prezent, peste 450 de tineri din diferite centre universitare din țară și-au prezentat proiectele despre energie și eficiență energetică, iar unele dintre ideile dezvoltate au fost implementate în cadrul companiilor operaționale din Grupul E.ON din România.</p>

				Câștigătoarea ediției 2024 și a marelui premiu în valoare de 3.000 de euro a fost desemnată echipa DBS Energy Solutions a Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, care a propus soluții inedite pentru protecția panourilor fotovoltaice.
Dr. Valeriu Gavrilovici	Simpozionul Național „Suferința umană-o abordare interdisciplinară”	monitorulsv.ro 14.11.24	-	Asociația Părinți pentru Ora de Religie (APOR) și Asociația Studenților Creștin Ortodocși din România (ASCOR), cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte CALINIC, Arhiepiscop al Sucevei și Rădăuților, organizează Simpozionul Național „Suferința umană-o abordare interdisciplinară”, care va avea loc pe 22 noiembrie 2024, la Suceava. Lucrările se vor desfășura între orele 15.00 și 20.00 în Auditoriul Joseph Schmidt din campusul Universității „Ștefan cel Mare”, care este și partener în organizare, alături de Arhiepiscopia Sucevei și Rădăuților și Consiliul Județean Suceava. Vor susține comunicări personalități locale și invitați din țară. Astfel, de la București vor fi prezenți părintele conf. univ. dr. Gheorghe Holbea, de la Facultatea de Teologie Ortodoxă Justinian Patriarhul, prof. univ. dr. Miron Bogdan, de la Universitatea de Medicină și Farmacie Carol Davila, domnul Mihai Gheorghiu, director general adjunct al Muzeului Țăranului Român, domnul avocat Florentin Țuca, managing partner al Țuca, Zbârcea & Asociații, doamna avocat Ana Săcrieru. Din Iași vor veni domnul Mircea Platon, scriitor, redactor-șef al Revistei Convorbiri literare și dr. Richard Constantinescu de la Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa”. Din Suceava ne vor onora Preasfințitul Damaschin Dorneanu, Episcop-Vicar al Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților, conf. univ. dr. Florin Pintescu, decanul Facultății de Istorie a Universității „Ștefan cel Mare” și dr. Mircea Pușcașu, publicist și trainer. Vor putea fi audiate diferite interpretări și perspective asupra suferinței umane: medicale, teologice, juridice, culturale, antropologice, bioetice și vom avea prilejul să reflectăm despre actualitatea și provocările pe care le presupune. Această activitate se înscrie în ciclul de evenimente prilejuite de Anul omagial al pastorației și îngrijirii bolnavilor și de Anul comemorativ al tuturor sfinților fără de arginți.
		basilica.ro 14.11.24		
		monitorulsv.ro 12.11.24		
		obiectivdesuceava.ro 12.11.24		
		newsbucovina.ro 12.11.24		
		suceavalive.ro 12.11.24		
		svnews.ro 12.11.24		
		bucovina24.ro 12.11.24		
		ziar.com 12.11.24		
		radautiziar.ro 12.11.24		
		ziarez.ro 12.11.24		
-	Testări și informații oferite gratuit de echipa medicală a Centrului	obiectivdesuceava.ro 11.11.24	-	În fiecare an, la 14 noiembrie este marcată Ziua Mondială a Diabetului Zaharat. Această zi are loc la nivel internațional, la inițiativa Federației Internaționale de Diabet (IDF), cu sprijinul Organizației Mondiale a Sănătății și a fost propusă în 1991 ca răspuns la creșterea alarmantă a
		stiridinbucovina.ro 11.11.24		

	Antidiabetic Suceava, de Ziua Mondială a Diabetului Zaharat	radiotop.ro 11.11.24		<p>frecvenței acestei boli. Pentru anul 2024, activitățile de celebrare pe plan mondial se vor desfășura sub sloganul „Să vorbim despre bunăstare pentru o viață mai bună cu diabet zaharat”, cu referire la accesul adecvat la îngrijirea acestei boli pentru reducerea riscului complicațiilor.</p> <p>La nivelul Centrului Antidiabetic Județean Suceava sunt în evidență 38.549 persoane cu diabet zaharat, din care 136 sunt copii. Doar în anul 2024 s-au înregistrat 1.343 cazuri noi, din care 18 la vârsta pediatrică. La nivelul Spitalului Județean Suceava activitatea se desfășoară în cadrul Secției de diabet zaharat, singura de profil din județ, unde se efectuează internări continue și de zi. De asemenea există Cabinetul Ambulatoriu de diabet zaharat, care funcționează ca o structură centrală în cadrul Unității Județene de implementare a programului național de diabet zaharat (Centrul Antidiabetic Suceava).</p> <p>Echipa medicală a Centrului Antidiabetic Suceava, sub coordonarea Dr. Claudiu Cobuz, oferă cu ocazia Zilei Mondiale a Diabetului, teste gratuite pentru monitorizarea glicemiei, dozarea hemoglobinei glicozilate, determinarea parametrilor antropometrici (greutate, înălțime) și a compoziției corporale, materiale pentru piciorul diabetic, pacienților care se adresează Cabinetului Ambulatoriu din cadrul Spitalului Clinic Județean, indiferent de tipul de tratament urmat.</p> <p>În felul acesta se facilitează accesul la automonitorizare cât mai multor persoane – determinarea glicemiei este o componentă fundamentală a îngrijirii diabetului. Prevenirea complicațiilor este obiectivul sine qua non al specialității noastre. Optimizarea stilului de viață este elementul cheie în ameliorarea calității controlului glicemic, abordare care poate preveni în mod eficient progresia de la prediabet la diabet. În plus, optimizarea stilului de viață va îmbunătăți toți factorii de risc pentru diabet zaharat și sindrom metabolic, obezitate, hipertensiune arterială, dislipidemie. Anul acesta vor participa și studenții Facultății de Medicină și Științe biologice din cadrul Universității Suceava, specializarea Nutriție și dietetică an 3, în cadrul proiectului Promovarea stilului de viață sănătos la pacientul cu diabet zaharat, a informat Dr. Claudiu Cobuz, Medic primar șef Secție Clinica diabet zaharat, nutriție și boli metabolice, Lector universitar, Doctor în științe medicale, coordonatorul Centrului Antidiabetic Suceava.</p>
-	Campanie de conștientizare a AVC-ului la Universitatea	medicalmanager.ro 15.11.24	-	Pe 11 noiembrie, la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a avut loc evenimentul „Stop AVC! Învăță. Acționează. Salvează”, organizat de Centrul de Orientare, Asociere și Consiliere în Cariera de Cercetător (COACH-USV), în colaborare cu Facultatea de Medicină și Științe

	„Ștefan cel Mare” din Suceava		<p>Biologice (FMSB), cu participarea doamnei Liliana Curea, fondatoarea ALIA, singura asociație pentru pacienții cu AVC din România.</p> <p>Invitații evenimentului, desfășurat în prezența prof. univ. dr. Mihai Dimian, rector al USV, au fost: dr. Mihai Jr. Crețeanu, medic primar radiolog, și dr. Tatiana Bardan, medic primar neurolog, din cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sfântul Ioan cel Nou” Suceava. În sală au fost prezente și alte cadre medicale și universitare, printre care: conf. univ. dr. Roxana Filip, conf. univ. dr. Alexandru Nemțoi, șef de lucrări dr. Alexandru Breha.</p> <p>În cadrul evenimentului, au fost prezentate informații utile, pe înțelesul tinerilor, despre ce înseamnă să fii pacient cu AVC, cum pot fi sprijiniți bolnavii și familiile acestora și ce pași pot fi urmați pentru prevenție. Programul a inclus și o experiență virtuală interactivă (ochelari VR), prin care participanții au putut înțelege modul în care un AVC afectează creierul, simptomele și cauzele asociate. Acest moment inovator a fost apreciat de cei prezenți, care au avut ocazia să afle informații vitale într-un domeniu medical important. Menționăm faptul că la eveniment au participat peste 200 de studenți și cadre didactice, alături de elevi de la două licee din Suceava: Colegiul Național „Petru Rareș” și Colegiul Tehnic „Alexandru Ioan Cuza”.</p> <p>În România, numărul persoanelor cu AVC a crescut în ultimii ani, iar printre factorii de risc se numără: hipertensiunea arterială, diabetul, sedentarismul, obezitatea, stresul, consumul de tutun, alcool, droguri. La Spitalul Clinic Județean de Urgență „Sfântul Ioan cel Nou” Suceava, medicii tratează accidentele vasculare ischemice în singurul centru din Moldova care are permanență 24 de ore din 24.</p> <p>În perspectivă, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, în parteneriat cu Asociația ALIA, își propune să implice studenții în campanii de conștientizare a AVC-ului în rândul publicului larg din județul Suceava și zonele din jur. Evenimentul a fost moderat de lect. univ. dr. Sergiu Raiu, consilier sociolog la Centrul COACH-USV.</p>
--	----------------------------------	--	---